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Abstract

Η γραμμή εντολών επιτρέπει το τρέξιμο εντολών από ένα πάνελ και περιλαμβάνει γρήγορη πρόσβαση
σε έναν περιηγητή αρχείων και ιστορία εντολών.
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1 Εισαγωγή

Figure 1: Command Line

ΗΓραμμή εντολών παρέχει μία γραμμή εντολών για χρησιμοποίηση με οποιοδήποτε πάνελ της επιφάνειας
εργασίας.
Η Γραμμή εντολών περιέχει τα ακόλουθα διαδραστικά στοιχεία:

πεδίο Kαταχώρηση Μπορείτε να εισάγετε εντολές, μακροεντολές και προγράμματα στοπεδίο καταχώρισης.

Πλήκτρο Εξερεύνηση — κουκκίδα Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το κουμπί Εξερεύνηση για εξερεύνηση
στο σύστημα αρχείων για προγράμματα. Ένα εικονίδιο συμπαγούς κύκλου αναπαριστά το κουμπί
Εξερεύνηση.

Πλήκτρο Ιστορικό — κάτω βέλος Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το πλήκτρο Ιστορικό για ανάκληση
προηγουμένων εντολών. Ένα εικονίδιο με κάτω βέλος αναπαριστά το πλήκτρο Ιστορικό.

1.1 Χαρακτηριστικά

Λίστα ιστορικού από προηγούμενες εκτελεσθείσες εντολές Μπορείτε να εκτελέσετε εντολές
κατευθείαν από την λίστα ιστορικού. Μπορείτε να ανακυκλώσετε τα περιεχόμενα της λίστας
μέσω του πεδίου καταχώρισης για να δείτε και να εκτελέσετε μία εντολή. Μία οριζόντια μπάρα
κύλισης εμφανίζεται αν περισσότερες από 20 εντολές βρίσκονται στη λίστα ιστορικού. Βλέπε-
Section 2.4 για.

Λειτουργία αυτόματης συμπλήρωσης βασισμένη στο ιστορικό. ΗΓραμμή εντολών χρησιμοποιεί
την λειτουργία αυτόματης συμπλήρωσης για συμπλήρωση εντολών στο πεδίοΚαταχώριση. Αυτή
η λειτουργία συγκρίνει τα περιεχόμενα του πεδίου Καταχώριση με τη λίστα ιστορικού. Αν η
Γραμμή εντολών βρει ένα ταίριασμα τότε η μικροεφαρμογή συμπληρώνει την εντολή. Βλέπετε
την σημείωση στο Section 2.4 για περισσότερες πληροφορίες.

Λειτουργία συμπλήρωσης κατόπιν επιβεβαίωσης του χρήστη Αυτή η λειτουργία συμπλήρωσης
συγκρίνει συμβολοσειρές χαρακτήρων στο πεδίοΚαταχώριση με εντολές στο path του χρήστη.
Η λειτουργία συμπλήρωσης εντολών είναι χρήσιμη αν δεν ξέρετε την ακριβή ορθογραφία του
ονόματος μίας εντολής. Αφού πληκτρολογήσετε τα πρώτα γράμματα της εντολής, πατήστε
το Tab. Αν η Γραμμή εντολών αναγνωρίσει την ακολουθία χαρακτήρων ως μοναδική, τότε
η μικροεφαρμογή θα συμπληρώσει αυτόματα το όνομα της εντολής. ΒλέπετεSection 2.1 για
περισσότερες πληροφορίες.

Μονάδα μακροεντολών Η μονάδα μακροεντολών παρέχει μέχρι και 99 συντομεύσεις εντολών.
Επιπλέον των προκαθοριζόμενων εντολών, μπορείτε να δημιουργήσετε τις δικέςσας εντολές
για χρήση με τη Γραμμή εντολών ΒλέπετεSection 3 για περισσότερες πληροφορίες.

1.2 Για να προσθέσετε γραμμή εντολών σε έναν πίνακα εφαρμογών

Για προσθήκηΓραμμή εντολών σε ένα πάνελ, δεξί κλικ στο πάνελ, μετά επιλογή Προσθήκη στον
πίνακα εφαρμογών ΕπιλογήΓραμμή εντολών στο διαλογικό πλαίσιοΠροσθήκη στον πίνακα εφαρμογών
μετά κλικ Εντάξει.
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2 Εκτελούνται εντολές

2.1 Για να εκτελέσετε μία εντολή από το πεδίο καταχώρησης

Για να εκτελέσετε μία εντολή από το πεδίο Καταχώριση ακολουθήστε τα επόμενα βήματα:

1. Πληκτρολογήστε την εντολή στο πεδίο Καταχώριση.
Για καθοδήγηση της γραμμής εντολών στο να προσπαθήσει να συμπληρώσει την εντολή, πληκτρολογήστε
Tab.

2. Πληκτρολογήστε τις παραμέτρους της εντολής, εάν υπάρχουν, στο πεδίο καταχώριση.

3. Πατήστε Return.

Εάν η εντολή που πληκτρολογήσατε δεν μπορεί να τρέξει, ο υπολογιστής θα κάνει ένα μονό μπιπ
προειδοποίησης και η μικροεφαρμογή θα δείξει ότι η εντολή δεν μπορεί να τρέξει δείχνοντας ένα
ερωτηματικό (?) πριν την εντολή. Ελέγξτε ότι ορίσατε σωστά την εντολή. Κάνοντας κλικ στην
εντολή θα προκαλέσει την αυτόματη εξαφάνιση του ερωτηματικού.

Tip
Εάν η αυτόματη συμπλήρωση έχει επιλεχθεί, η Γραμμή εντολών αναζητά για ταίριασμα στη λίστα
ιστορικού στη διάρκεια των βημάτων 1 και 2. ΒλέπεSection 2.2 για περισσότερες πληροφορίες.

2.2 Αυτόματη συμπλήρωση βασισμένη στο ιστορικό

Μπορείτε να ενεργοποιήσετε ή να απενεργοποιήσετε αυτή την επιλογή στο μενού Προτιμήσεις στη
καρτέλα Γενικά Αυτόματη συμπλήρωση Επιλογή Ενεργοποίηση αυτόματης συμπλήρωσης βασισμένης
στο ιστορικό ώστε η Γραμμή εντολών να συγκρίνει την καταχώριση με την λίστα ιστορικού και
συμπληρώσει εντολές αν υπάρξει ταίριασμα.
Αν η αυτόματη συμπλήρωση είναι επιλεγμένη, η Γραμμή εντολών ψάχνει για ένα ταίριασμα στη λίστα
ιστορικού στη διάρκεια των βημάτων 1 και 2 στο Section 2.1. Αν υπάρξει ταίριασμα στη λίστα, η
Γραμμή εντολών συμπληρώνει την εντολή. Για αποδοχή της εντολής, πιέστε Return. Αν δεν την
αποδέχεστε, πληκτρολογήστε και άλλους χαρακτήρες στο πεδίο Καταχώριση.

2.3 Για εκτέλεση ενός προγράμματος από το σύστημα αρχείων σας

Κλικ στο πλήκτρο Εξερεύνησηγια εμφάνιση του συστήματος αρχείων, μετά διπλό κλικ στο πρόγραμμα
που θέλετε να εκτελέσετε.
Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε την Γραμμή εντολών για εκτέλεση script, εντολών ή άλλων προγραμμάτων
από το σύστημα αρχείων σας.

2.4 Για εκτέλεση μιας προηγουμένης εντολής, μίας μακροεντολής η ενός
προγράμματος από τη λίστα ιστορικού

Μπορείτε να εκτελέσετε μία εντολή που εκτελέστηκε προηγουμένως, μακροεντολή ή πρόγραμμα από
τη λίστα ιστορικού με έναν από τους παρακάτω τρόπους:

• Κλικ στο πλήκτρο Ιστορικό για εμφάνιση της λίστας ιστορικού. Κλικ σε ένα στοιχείο της λίστας
για εκτέλεση μίας εντολής, μίας μακροεντολής ή ενός πρόγραμματος που επιθυμείτε.
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• Κλικ στο πεδίοΚαταχώριση, μετά χρησιμοποιήστε τα πάνω και κάτω βέλη του πληκτρολογίου για
ανακύκλωση της λίστας ιστορικού. Πατήστε (Press)Return για εκτέλεση μίας εντολής, μακροεντολής
ή πρόγραμματος όταν το στοιχείο της λίστας ιστορικού που θέλετε εμφανιστεί στη Καταχώριση.

Αυτόματη συμπλήρωση βασισμένη στο ιστορικό
Μπορείτε να ενεργοποιήσετε ή να απενεργοποιήσετε αυτή την επιλογή στο μενού Προτιμήσεις
στη καρτέλα Γενικά Αυτόματη συμπλήρωση Επιλογή Ενεργοποίηση αυτόματης συμπλήρωσης
βασισμένης στο ιστορικό ώστε η Γραμμή εντολών να συγκρίνει την καταχώριση με την λίστα
ιστορικού και συμπληρώσει εντολές αν υπάρξει ταίριασμα.

3 Χρησιμοποίηση συντομεύσεων ή μακροεντολών

Ημονάδα μακροεντολών παρέχει μέχρι 99 συντομεύσεις εντολών. Επιπλέον εκτός των προκαθοριζόμενων
εντολών, μπορείτε να δημιουργήσετε τις δικές σας εντολές για χρήση με την Γραμμή εντολών.

3.1 Για εκτέλεση μίας μακροεντολής από το πεδίο καταχώρησης

Για εκτέλεση μίας μακροεντολής που έχει καθοριστεί στη λίσταΓραμμή εντολώνSection 3.2 πληκτρολογήστε
την μακροεντολή στο πεδίοΚαταχώριση μετά πατήστεReturn.
Η λειτουργία Section 2.2 δουλεύει και για μακροεντολές.
Η ακόλουθη λίστα δείχνει κάποια παραδείγματα από μακροεντολές Γραμμής εντολών:

http:// ή www. Οτιδήποτε αρχίζει με http:// ή www. θα εκλαμβάνεται ως URL και
θα φορτώνεται στον περιηγητή ιστού.

ftp:// ή ftp. Οτιδήποτε αρχίζει με ftp:// ή ftp. θα εκλαμβάνεται ως URL και
θα φορτώνεται στο προεπιλεγόμενο λογισμικό FTP.

Λ�����: Χρησιμοποιήστε ������: για να βρείτε μία λέξη χρησιμοποιώντας το
GNOME Λεξικό.

google: Χρησιμοποιήστε google: για αναζήτηση χρησιμοποιώντας την
μηχανή αναζήτησης του Google.

av: Χρησιμοποιήστε av: για αναζήτηση χρησιμοποιώντας την μηχανή
αναζήτησης Altavista.

yahoo: Χρησιμοποίηση της μακροεντολής yahoo: για αναζήτηση
χρησιμοποιώντας την μηχανή αναζήτησης Yahoo.

fm: Χρησιμοποιήστε fm: για αναζήτηση πακέτων στη βάση πακέτων
του Freshmeat.
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3.2 Παραμετροποίηση των μακροεντολών σας

Figure 2: Ρυθμίσεις των μακροεντολών

Αυτή η ενότητα περιέχει μία λίστα από μακροεντολές που μπορείτε να χρησιμοποιήσετε με τη Γραμμή
εντολών. Η λίστα περιέχει τις ακόλουθες πληροφορίες:

• Μία λίστα από κανονικές εκφράσεις του UNIX στη στήλη Μοτίβο.
Μία κανονική έκφραση είναι ένα μοτίβο από χαρακτήρες που χρησιμοποιούνται για το ταίριασμα
συμβολοσειρών. Βλέπετε την σελίδαman regex για περισσότερες πληροφορίες στο πως να φτιάξετε
μία κανονική έκφραση.

• Μία λίστα από εντολές στη στήλη Εντολή.
Μία εντολή εκτελείται όταν το αντίστοιχο μοτίβο ταιριάζει επιτυχώς στο κείμενο που πληκτρολογείται
στο πεδίοΚαταχώριση. Οι μακροεντολές είναι εντολές που μπορούν να πάρουν παραμέτρους από
την κανονική έκφραση.

Για προσθήκη μίας νέας μακροεντολής, κλικ στο πλήκτρο Προσθήκη μακροεντολής Για διαγραφή
μίας μακροεντολής, επιλέξτε την και μετά κλικ στο πλήκτρο Διαγραφή μακροεντολής.
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4 Παραμετροποίηση της εμφάνισης

Figure 3: Προτιμήσεις

Για παραμετροποίηση της εμφάνισης τηςΓραμμή εντολών, δεξιό κλικ σε μία περιοχή της μικροεφαρμογής
έξω από διαδραστικά στοιχεία, μετά επιλογή Προτιμήσεις και επιλογή της ετικέταςΓενικά.

Προς μετακίνηση Γραμμής εντολών: ΕπιλογήΕμφάνιση χειριστηρίου για επισύναψη ενός χειριστηρίου
στην άκρη της μικροεφαρμογής. Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το χειριστήριο για να σύρετε τη
Γραμμή εντολών σε οποιαδήποτε θέση στην επιφάνεια εργασίας.

Για προσθήκη ενός ορίου: Επιλογή για εμφάνιση ενός πλαισίου γύρω από τη Γραμμή εντολών.

Για αλλαγή του πλάτους: Χρησιμοποίηση του spin box Πλάτος . . . εικονοστοιχεία για καθορισμό
του πλάτους της μικροεφαρμογής.

Για καθορισμό του θέματος χρώματος:

• ΕπιλογήΧρησιμοποίηση προεπιλεγόμενου θέματος χρωμάτων για χρησιμοποίηση χρωμάτων
από το προεπιλεγόμενο θέμα GNOME.
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• Κλικ στο πλήκτρο Γραμμή εντολών για επιλογή ενός χρώματος για τη γραμμή εντολών. Αυτό
το πλήκτρο δεν είναι διαθέσιμο αν έχει επιλεγεί το check box Χρησιμοποίηση προεπιλεγόμενου
θέματος χρωμάτων.

• Κλικ στο πλήκτροΦόντο γραμμής εντολών για επιλογή ενός χρώματος για το πεδίοΚαταχώριση.
Αυτό το πλήκτρο δεν είναι διαθέσιμο αν έχει επιλεγεί το check box Χρησιμοποίηση προεπιλεγόμενου
θέματος χρωμάτων.
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